

寒假扎堆追求变美如何“避雷”？

专家建议选择资质可靠的医疗机构,不要美容不成反而毁容

第 医 线

懂得劝退 医生是有“底线”的

“因为疫情反复,哪儿也不能去,就想着来变美,心情也可以变好!”47岁的吴女士早早地预约了徐慧主任医师的门诊。吴女士的孩子已经成年,她摘下口罩,看起来皮肤状态很好,“总想变更美,市面上的各种项目我都试过了。”热玛吉、线雕、水光针、皮秒等五花八门的专业名词,吴女士如数家珍。她愿意分享自己变美的经过,感觉这是很自然的事情,“热玛吉是有点痛的,水光针效果蛮好但要防晒,瘦脸针不痛的……”面诊检查完毕,她躺下来,接受肉毒素注射。记者看到,注射用的针头约五毫米长,非常纤细,整个过程只有几分钟。注射完毕看不到什么明显变化,吴女士却很开心,“一下子变了那叫变脸,我这个要过一阵子才会显现出来,而且是很细微的。”

“像吴女士这样定期来医院的求美者有很多,医美已不再是一件遮遮掩掩的事情。”徐慧说,许多求美者有了更理性的目标,比如要对抗衰老、要提拉面部、祛斑等,不再是拿着照片要求“整成这样的鼻子”“拥有这样的面颊”。

近年来,医美消费群体的扩大是趋势,并走向更低年龄段。不可避免,门诊会遇到不理性的求美者。一位20岁出头的男子推门而入,他的皮肤细腻光泽,可就是各种不满意,什么项目都想做,希望自己脸上看不到任何毛孔和瑕疵。“不管多少

距下午开诊还有半小时,上海第九人民医院皮肤科门诊就陆续有求美者来候诊。正值疫情防控常态化的第一个寒假,和往年此时一样,又到了扎堆变美的高峰期。许多求美者首选注射、光电类的医美项目,候诊人群中不乏母女档、情侣档,甚至六七十岁的中老年女性。“追求美是很自然的,但医美市场‘雷区’不少,一些事情没有搞清楚之前,不要盲目入‘坑’!”该院皮肤科主任徐慧说。

钱,我都要做。”他反复说。

徐慧告诉他,过度操作,对皮肤本身也是一种伤害。角质层变薄,皮肤屏障受损,反而得不偿失。“像这样的求美者,一般都要劝退的。他本身对医美项目有着不切实际的幻想。我们医生也是有底线的,不可能满足求美者的一切要求。”

求医不当 可能造成严重后果

与求美者扎堆形成呼应的是,修复病例也在增加。一位20多岁的女子,脸上布满了“肉芽肿”。原来,她之前回老家时在美容院打了“水光针”,谁知一段时间后其脸颊出现皮下结节,额头也长出丘疹,美容不成变成毁容。徐慧告诉她,如果是单个、较大的异物肉芽肿可以手术切除,但她脸上的太多,无法手术治疗。徐慧为她制定了皮肤治疗方案,



主任医师徐慧(右)正为患者进行面诊
本报记者 徐程 摄

前后历时半年多,终于将其脸部皮肤修复到位。

水光针美容是将皮肤需要的玻尿酸、胶原蛋白和一些营养成分注射到真皮层,补充和促进胶原蛋白的再生,从而使皮肤看上去更透亮滋润。在正规医院,注射完毕后大面积出现肉芽肿的情况非常罕见。徐慧说,这名女子的情况可能跟药物质量、自身体质等因素都有关系。

“许多工作室给求美者注射来历不明的药品。注射美容不用刀子,不代表没有风险。还有一些机构购进高仿热玛吉设备,不仅没有效果,还会增加面部烫伤的可能性。”徐慧说。

不久前,徐慧接到紧急求助电话,外地一名女子打完玻尿酸后眼睛看不见了。这名女子想到上海九院来急救,但时间已经不允许。“情况危急,我建议她赶紧到当地的医

院去处理,来上海路上几个小时,眼球都可能保不住了。”原来,这位美容师在注射玻尿酸时操作不当,将玻尿酸注入血管,导致女子眼动脉栓塞,如果处置不及时会导致失明。徐慧告诉记者,有的工作室将名字取为美容医院,实际上没有医疗机构执业许可证。一些黑心机构甚至从非法渠道进货,或用假冒伪劣的药品替代真药。这些朋友圈里的“医生”没有医学背景,仅在鸡腿上练习注射三五天后就敢在人的脸上打针。求美者或被洗脑、或因无知侥幸心理而走进了“三无”机构。机构吹得天花乱坠,去咨询两次之后,求美者就很可能想做个项目。

理性求美 别被营销洗脑

在上海读大学的朱小姐,从第一次接受整形项目至今,已陆续完

成了10余次医美项目,包括眼综合、鼻子等手术类项目,以及瘦脸针、美白针、玻尿酸填充等非手术类项目。这次,她是来做祛斑的。

“打开抖音、快手,里面都是漂亮的小姐姐和颜值高的小哥哥,我也想要跟他们一样变美。”朱小姐说。但当徐慧问她,到底想要变成什么样时,她说,“我也不知道,看到别人的脸好看,就想着自己再动一动,美是没有止境的。”

社交媒体上,满屏皆是拥有近乎“完美”相貌与身材的网络红人,过着看起来光鲜亮丽的生活。部分涉世未深的年轻受众以为,只有变美才能过上理想生活。

徐慧说,爱美固然没有错,但是在变美之前,应当问问自己,到底想要什么?变美能不能满足你的“欲望”?许多营销广告用低价产品吸引求美者,并试图洗脑,比如“不试着改变,你永远不知道自己有多美”等。她认为,每个人都应接纳自己本来的样子,做医美前不仅需要了解医疗知识,更重要的是树立正确的审美观念。

注射、光电类美容相对安全,但并不代表没有风险。医美必须建立在高安全性之上。选择合法的产品和仪器,选择合理的方案,选择有资质的医疗机构,选择有经验的医生,是每一个求美者的必做功课。徐慧说,几乎每月都会遇到在美容院、工作室做医美“失败”的求美者,来到九院要求“修补”,他们中有的面部状况已经很糟糕,甚至无法修补到原先的状态了。“作为一名皮肤科医生,你永远不知道,下一位求美者的面部情况有多复杂!”

首席记者 左妍

美国散户吊打华尔街做空机构大戏,这几天引发全球关注。

这次主战场是游戏驿站(GME)股票,这家游戏零售商在网络游戏冲击下,经营每况愈下,到了退市边缘,于是被华尔街盯上,大量机构做空,空头净额一度达到140%。一群美国散户对华尔街这种嚣张气焰非常不满,在美国论坛reddit上鼓励大家买入游戏驿站的股票和期权,从而打败华尔街。奇迹真的发生了,上周游戏驿站股价暴涨4倍,先是站上100美元,又



新民随笔

冲上300美元,最高上摸483美元,1月29日报收327.5美元,1月份暴涨16倍。

华尔街做空机构被打爆,对冲基金梅尔文资本平掉空头头寸损失巨大,不得不向2家机构求援27.5亿美元输血。频频做空中概股的空头大鳄香橼宣布,停止做空研究。

这场史诗级的“韭菜”大战华尔街,不管结局如何,但华尔街的

华尔街做空行为该反思了

连建明

确受到了挑战,以后,为所欲为的做空行为,恐怕要三思了。

做空机制,本来是完善股市的一个制度,某种方面也有助于发现问题。但是,华尔街将这种机制发挥到极致,甚至成为“大棒”,试图谋取巨额收益。就说游戏驿站,做空竟然达到140%,简直匪夷所思。

历史上几次金融大动荡,都与美国人的做空有关,典型的是

1997年亚洲金融危机,就是索罗斯等金融大鳄对东南亚多国汇市、股市做空的结果,索罗斯因此赚得盆满钵满。但是,做空也不是战无不胜的,在中国香港市场,索罗斯的做空就遭遇滑铁卢,损失惨重,从此收山再也不进行大型做空。

去年4月,美国原油期货市场出现史上首次负油价,同样是大鳄做空的结果。这个事情非常蹊跷,只

有2020年4月20日这一天出现每桶-37.6美元非常夸张的负油价,无论期货市场还是21日的交割日,均没有出现过负油价,这个负油价并没有真实反映市场的价格,完全是做空机构利用资金优势和交割日前一天交易量小等特殊情况下打出来的,目的就是获取巨额收益。

显然,华尔街很多做空行为并非非理性,确实到了该反思的时候。

康尔泰杯“春回江南”摄影大赛征稿启事

一、征稿内容

本次摄影大赛以“春回江南,福临万家”为主题,将以图片来反映春回江南、万象更新的新气象,聚焦长三角地区人民不负韶华、奋发有为的新面貌,着力讲好高质量发展发展的新故事,体现沪苏浙皖喜迎新春的新时尚,展现迈向“十四五”征程的新江南,展示“就地过年同样欢乐”的新年景,表现城乡居民携手抗疫的新面貌。

三、作品要求

参赛作品应紧扣主题、构图明确,对焦无误、成像清晰,既具有新闻性,又富有视觉冲击力。参赛作品应是数码图片,所有投稿作品请注明标题、作者、单位及联系电话,投稿数量不限。投稿作品请注明康尔泰杯“春回江南”摄影大赛参赛稿,图片文件不小于2M(组照不多于4张)。

五、奖项设置

一等奖 2名 奖金5000元/人
二等奖 3名 奖金3000元/人
三等奖 5名 奖金1000元/人
优胜奖 20名 奖金500元/人
入围奖 50名 奖金300元/人

评选揭晓:2021年3月中旬将在新民晚报各端口公布获奖名单

征稿期间请随拍随投,本报将选登优秀来稿,作品一经刊登即可入围奖项评选。

七、征稿附则

(1)投稿者应保证对其所投作品拥有独立、完整的著作权。

(2)投稿作品除对影调、色彩进行适度调整及构图剪裁外,不接受后期嫁接、组合等二次制作的照片。

(3)获奖作品均由主办单位、协办单位颁发获奖证书和奖金。获奖作者应按规定承担个调税

(4)所有获奖作品,主办单位拥有宣传、展览、制作画册等使用权,不另支付稿酬。

辞旧迎新之际,由新民晚报社主办、康尔泰医疗设备(苏州)有限公司协办的康尔泰杯“春回大地”新闻摄影大赛于今天拉开序幕。

为防控新冠肺炎疫情,“就地过年”成了许多人的选择,如何就地过年却又分享家乡的年味,如何远离父母却又感受浓浓的亲情?这些都成了牛年春节的新话题。那么就请大家拿起相机,用镜头来聚焦江南人家,用快门来记录欢乐年景,用画面来展现春回大地……

从2021年2月1日至2月28日。

邮箱:xmsyb@xmwb.com.cn

新民晚报社
2021年2月1日